

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 65

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 16.1

Clima de Alicante

Temperatura de hoy
Máxima a la sombra . . . 16.4
Mínima durante la noche . . . 8.8
Humedad relativa . . . 55
Cantidad de lluvia . . . 0.0

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pta
Provincias, trimestre . . . 7,50 »

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez
Año XXI Num. 7066 ALICANTE Lunes 4 de Diciembre de 1933

Precio del ejemplar 10 céntimos

Firmas de EL LUCHADOR

DEL MOMENTO POLÍTICO

Segunda vuelta de las elecciones

PARA EL LUCHADOR

PANORAMAS MADRILEÑOS

EL PUÑAL

Por LUIS BELLO

Ayer el cuerpo electoral alicantino mantuvo, en la capital, su izquierdismo, El resultado en toda España

¡PAYASOS AL FRENTE...

Por J. PASTOR WILLIAMS

Creo que fue el señor Casanueva el autor de esta frase del puñal. El puñal es el voto que la República ha dado a la mujer y que esta le clava en el corazón. ¿Por qué? Porque antes la República acababa de herirla en sus sentimientos religiosos. Esperamos que la puñalada de mano blanca no será mortal. Las derechas españolas, aun sirviéndose de las conquistas democráticas realizadas por el liberalismo primero y por la revolución ahora, siguen teniendo de ellas el concepto de armas mortíferas. El voto es un puñal. El periódico, con libertad de prensa, un trabuco. Abominaron de la letra de molde hasta que vieron ocasión propicia para valerse de ella. Combatiéron al régimen parlamentario, al sufragio universal, mientras no creyeron posible su victoria y les queda todavía el vocabulario de la anterior hostilidad. Sin contar con que, si pudieran, el voto les serviría en efecto para acabar con la Constitución, con la República, con el sufragio y con el voto; es decir, con el derecho a manejar el puñal. ¡Por si acaso! Porque ya saben ellas que ni el puñal ni las manos que hoy lo usan estarán siempre a su servicio y que mañana mismo el corazón herido sería otro.

Observo en los comentarios de la elección escaso interés acerca del ensayo o estremo del voto femenino. Un artículo de Clara Campoamor, demostraba que, no el voto de la mujer, sino la división entre republicanos y el apartamiento de los socialistas tenían la culpa del fracaso electoral. Iba provincia por provincia, estudiando la composición de candidaturas y es evidente que sumados todos los votos republicanos de izquierda superan en número a los de derecha. ¿Qué culpa tienen las mujeres de que los partidos políticos no hayan sabido entenderse? El argumento es fuerte y está bien. Pero, aparte de que hay provincias donde no ha ocurrido ese caso, y yo puedo citar la de Lérida como ejemplo, donde la Liga derechista alcanza más votación que las izquierdas, aparte de esos casos de fragmentación hasta el aniquilamiento, lo indudable es que las derechas han hallado un refuerzo considerable con la aportación femenina. Debe tenerse en cuenta para toda apreciación un poco razonada que en época de lucha profunda entre dos grandes tendencias, dos direcciones de la vida política española, —dos Españas, se acostumbra a decir— siempre, o al menos por largo tiempo, la diferencia ha de ser mínima. La unanimidad ya sabemos que es imposible, pero tampoco hay que esperar mayorías abrumadoras de una parte ni de otra. Cuando no sea la idea religiosa o la esperanza de mejoramiento social, vendrán a sustituirlas otros principios. La victoria será raro conseguirla por grandes masas de votos. Y siendo así, la mujer estará en condiciones de aumentar los pequeños desequilibrios; esto es, de decidir los empates, papel importantísimo que obligará a reabrir el mapa electoral de España, a modificar la propaganda y la preparación de estas contiendas, apreciando siempre como de distinta psicología un factor cuya posición debe tenerse calculada de antemano.

No, por ahora, por mucho tiempo, creo que al hacer cálculos electorales no podrá juzgarse la aportación femenina como un simple aumento de volumen del censo. Hay muchos motivos para diferenciarlos y ya sería bastante el de los años de práctica, de ejercicio y entrenamiento que el ciudadano tiene y a la ciudadana le faltan. Claro que al muchacho de veintitrés años que llega ahora por primera vez a depositar su papeleta en las urnas no le sirve de nada el siglo de experiencia de las generaciones anteriores; pero, bien o mal, el español llegado a su mayor edad tenía ya por lo menos un rudimiento de preparación política. Entre sus preocupaciones, en mayor o menor medida, figuraba el uso de su derecho al sufragio. En la vida de los pueblos y aldeas esta era una de las muchas «cosas de hombres» de que por tradición venía apartada la mujer. Si ella lograba intervenir era como en tantas otras cosas de hombres, por influjo moral, sugestión o consejo, siempre internándose en terreno resbaladizo, peligroso, casi vedado.

De semejante situación pasamos bruscamente a la igualdad más democrática y la compañera del hombre tiene ya medios de ser su adversaria en política y si se ofrece de derrotarlo alegremente.

Conste que esto no es un argumento en contra del voto femenino; sino un ligero esbozo del cuadro político familiar. Nadie ha querido, hasta ahora penetrar a fondo en la diversidad fundamental de ideas políticas y sociales, morales y religiosas, entre el español y la española; diversidad fundada en la educación y en las costumbres, que si en las grandes ciudades tiende rápidamente a desaparecer, en las pequeñas agrupaciones urbanas y rurales —base muy importante de la población de España— se conserva todavía y se conservará viva por muchos años. Diversidad de educación. Perdonará el lector que aquí recuerde algo de lo que estos últimos años ha venido ocupándonos: la educación, mejor dicho, su concepto parcial e insuficiente; la instrucción se ha detenido y se detiene, por fuerza, en conceptos primarios, elementales. Las escuelas unitarias apenas pueden pasar del silabario y de las cuatro reglas, unas cuantas nociones, unos cuantos principios. Las escuelas de niñas, con el mejor deseo de las maestras, atienden, casi siempre, por indicación expresa de las familias, a dos materias: religión y moral y labores. Es natural que ello ocurra así. Las criaturas salen muy pronto de la escuela, a cuya puerta la tradición familiar las recoge y las sumerge, no hay tiempo para una preparación, ni acaso sería por ahora, prudente la iniciación política. Si esto ocurre en los pueblos pequeños, véase cuál ha sido —y por desgracia estamos abocados a que siga siendo— la mayor parte de la enseñanza en las ciudades y en las villas prósperas y ricas, donde las instituciones religiosas han tenido y tienen organizaciones sus colegios. Base: el Catecismo. Allí es donde empieza la captación. Allí es donde empieza la propaganda política. Si no es allí donde se le da el puñal a la mujer española sometida a su influjo, por lo menos es donde se le dice contra quién deben usarlo. No el puñal de ahora, no el voto, que ese por lo menos es claro y hay defensa contra él, sino el arsenal de armas ofensivas y defensivas oculto cautelosamente en la convivencia diaria. Allí es donde por encima de la división de clases sociales empieza a tirarse de la voluntad femenina para sacarla del propio ambiente familiar, para inclinarla del lado de la religión. ¡Si la religión no presentara luego una candidatura! Reconocéase o no, hay una parte de iniciación política en la enseñanza religiosa. Está es la tendencia invencible de las instituciones históricas, tal como han venido trabajando desde hace muchos años en España. La catequesis no se contenta en límites prudenciales. Pronto pasa a ser proselitismo. Conviene saber que una gran parte de la juventud femenina se ha educado en colegios religiosos y aun no atribuyendo a la generalidad de los casos persistencia muy duradera a su influjo siempre ha de concederse a la primera preparación un valor aunque relativo muy apreciable. De esto podríamos hablar mucho y no es sino una pequeña parte del tema.

LUIS BELLO
(Prohibida la reproducción.)

A pesar de lo desapacible del día, llovizna desde la madrugada, frío, bastante desagradable, se han constituido las mesas electorales en todos los colegios de la capital sin deficiencia alguna. En muchos colegios no se ha presentado la intervención de algunos partidos políticos quizá convencidos de que era innecesaria su presencia.

Ha comenzado la votación de una manera tranquila, quieta, pasiva; desde el primer momento se ha podido advertir que el cuerpo electoral alicantino estaba como el día. Ha sido muy significativa la lección del día 19, cuando ha podido advertirse que la copiosa votación de izquierda de la capital la anulan los censos de los pueblos en los que domina el caciquismo en todas sus formas deleznable y válido de todas sus aritméticas.

Una votación pausada, sin colas en las puertas de los colegios, sin aglomeración para las mesas; sin la presencia de aquellas rondas de mujeres capitaneadas por un seglar con traza eclesiástica. También estos aprendieron que su puesto está en los colegios rurales y allí al parecer han dirigido todos sus esfuerzos.

A falta de una candidatura de republicanos de izquierda completa, los votantes de la capital han dirigido sus votos a las candidaturas socialistas y a la republicana que se presentaba abierta. Y el resultado ha sido como en la votación anterior: en la capital ha triunfado la izquierda.

EN LA PROVINCIA.— Según informes facilitados en el Gobierno Civil, también en la provincia se constituyeron los colegios sin novedad a excepción de Orihuela donde han dejado de constituirse las mesas en cuatro secciones, las mismas que el domingo anterior por no haber comparecido el personal nombrado por la Junta del Censo.

En Catral y en Callosa de Segura dos grupos, intentaron asaltar los colegios en protesta de la ficción que iba a desarrollarse ya que la elección estaba amanada. Intervino la guardia civil disolviendo a los grupos y restableciendo el orden.

En Ibi también ocurrió algo parecido y la presencia de la fuerza lo evitó.

UN TUMULTO EN PEGO.— RE-SULTA UN HERIDO.— En Pego, cerca de mediodía, discutían en la plaza del pueblo unos grupos de diferentes ideología política acerca de si era legal que votaran

los frailes que habitan en el convento del pueblo. Llegó la discusión a extremos violentos, se acometieron los vecinos y sonó en este tumulto un disparo y resultó herido un obrero apellidado Bernia, joven de 22 años afiliado al partido socialista.

Intervino en este momento la guardia civil practicando algunas detenciones y cacheos, y registrando el Centro de la Derecha regional de donde se asegura que había partido el disparo, incautándose de una pistola y de un puñal y deteniendo a cinco individuos que según dijo anoche el gobernador habían ingresado en la cárcel quedando incommunicados a disposición del Juez de Instrucción del partido.

Entre los detenidos figuró el candidato señor Tones Sala que se encontraba entre los grupos.

Fué puesto en libertad, después de seis horas, cuando se detuvo al autor del disparo.

DATOS OFICIALES
A las once de esta mañana hemos recogido en el Gobierno Civil los siguientes datos:

Señor Chapaprieta	91.663
Señor Moltó Pascual	84.159
Señor Cámara	81.913
Señor Torres Sala	83.224
Señor Cacrichena	80.973
Señor Alberola	83.309
Señor Pérez-Agulla	81.709
Señor Martínez Arenas	85.430
Señor Llopis	64.692
Señor González Ramos	62.266
Señor Villalta	62.426
Señor Rodríguez Vera	62.513
Señor Sabarot	59.223
Señor Cordero	61.311
Señor García Muñoz	60.427
Señor Ganga	61.166
Señor Botella Asensi	20.704
Señor Gomariz	17.942
Señor Gisbert	15.145
Señor Estellés	13.430
Señor Senante	7.274
Señor Canalejas	4.005

Faltan bastantes secciones que no se espera alteren el resultado que afecta a las mayorías.

Información de Madrid
Minutos después de las ocho de la tarde de ayer, el ministro de la Gobernación, señor Rico Avello, se ha colocado ante el micrófono instalado en su despacho por Unión Radio, transmitiendo a toda España las siguientes palabras:

«Las elecciones generales han rotas durante el día con motivo de la jornada electoral.»

El orden es completo en toda España.

A las doce de la noche volveré a ocupar el micrófono instalado en mi despacho por Unión Radio, para dar cuenta a todos los ciudadanos españoles de los resultados que conozca y de todas las ocurrencias habidas durante el día con motivo de la jornada electoral.»

(Continúa esta información en la segunda página)

Gestos y muecas de Madrid

Fraguando un pronunciamiento

«Sería curioso saber donde anda Cierva estos días, dice esta noche «Heraldo de Madrid» en un llamativo entrefilete. Esta curiosidad no es puramente pinoresca, como pudiera creerse. Parece que Cierva conspira, mientras que muchos de los que fueron compañeros suyos en los Gobiernos monárquicos —Romanones, Martínez de Velasco Abilio Calderón— cabían, ciudades de la monarquía y de sus pompas, para ver el modo mejor de explotar la suscita victoria electoral que sus aritméticas caciquiles les han deparado. Cierva se afana en fraguar un pronunciamiento. Cierva no se ha adaptado. En él prevalecen la iracunda y el despecho

Querido Director: confieso que en estos momentos estoy teniendo la debilidad de escuchar un discurso de Gil Robles. ¡Qué caramba! A veces, un ratito de humorismo no está mal. No ha de ser tan solo ir al circo a ver a los tontos hacer payasadas, que eso cuesta dinero; hoy, la radio proporciona gratuitamente el rato de risa que dan estos clowns de las derechas españolas. ¡En mi vida— que ya no es corta— he oído tanta tontería, tanta estulticia, tanta mentatez y tanta «sacada como en estos discursos! Y, claro está, cuando el tenorino de tanta es este Gil Robles que se exaspera, que grita y que parece preso de ataques epilépticos al hablar, cuesta trabajo evitar la carcajada.

En este discurso está por ejemplo, diciendo que hay que vengar a los compañeros suyos muertos cuando cumplan una acción ciudadana. Y nosotros, mentalmente, le preguntamos: ¿que ha de vengar a los centenares de muertos de Barcelona desde la época de Martínez Anido hasta que terminó la dictadura? Porque los asesinos de esos hombres fueron los representantes de esas derechas con quienes ahora el señor Gil Robles se ha aliado y en cuya compañía camina tan alegremente. Y nosotros, por nuestra parte, no firmamos nunca en la misma embarcación donde viajaran asesinos. No nos gustaría, por higiene moral, el posible contagio y no queríamos, por limpieza de nuestro nombre, que nadie nos tomara por amigos de tales gentes.

Al señor Gil Robles, por lo visto, no le asaltan tales escrúpulos. Claro que a este propagandista le interesa más que la compañía de una blusa honrada, el roce de una levita o el contacto de unos guantes de gamuza, sin importarle que las manos que abrigan estén manchadas de sangre. Como es sangre proletaria, no le importa. Son muertos de tercera clase. Allí él. Nosotros aún tenemos memoria para acordarnos de a qué clase pertenecían los inquisidores, a qué casta pertenecían quienes han explotado durante siglos a los obreros y entre qué gentes hay que buscar a quienes pagaban los asesinatos y las leyes de fugas. No nos engañan aunque nos sobornen con unas monedas, aunque se disfrazen con una cruz en el pecho... o aunque nos pronuncien discursos como este que acabamos de escuchar. Y por dignidad se nuestro nombre, por nuestro propio honor, no nos verán nunca entre ellos.

...El señor Gil Robles? Estamos en el secreto. Ha declamado perfectamente su papel de clown. Su auditorio ha salido contento. Y nosotros hemos pasado un rato de risa, al ver como su público se tragaba tan inocentemente el paquete. Si hemos hecho las anteriores consideraciones, era por si hablaba en serio.

Pero... ¿verdad que no? Le creemos a usted lo suficientemente inteligente para no suponer que tanta tontería pudiera decirse en serio.

Se habla mucho de unión de izquierdas. Se habla. Se dice. Se comenta. Pero...

Hoy, nos hemos lanzado por los círculos y mentideros políticos, a caza de la impresión dominante. Y la nuestra, la que hemos obtenido después de nuestra correría, no puede ser más dolorosa. ¿Para qué hemos de mentir ni de hablar lo desagradable? No vemos por ninguna parte la posibilidad de esa unión de la que muchos hablan, pero que muy pocos sienten.

Claro está que, al referirnos a los socialistas ahora, no ignoramos, naturalmente, que esa unión no reza con ellos. Pero ello no obsta para que creamos que su táctica presente constituye un tremendo error, cuyas consecuencias ellos mismos pagarán— ya han comenzado— muy caras. En primer lugar, porque jamás debieron haber aceptado la lucha en el terreno del antimarxismo en que la colocaban las derechas. Ese terreno— ellos lo saben tan perfectamente como sus amigos— es falso, completamente falso. Y como es lógico, han perdido la batalla. Salvo en contadísimas circunscripciones, en la mayoría han incurrido en dos pecados capitalistas: primero, el de no reconocer debidamente ni sus fuerzas ni las adversarias; segundo el de la

ingratitude de no saber corresponder a la actitud de quienes arrostraron desde la impopularidad hasta la muerte con tal de apoyarlos. Ya sabemos, desde luego, que en política no hay gratitudes; que la política es lucha y que en la lucha vence, no el más bueno, sino el más fuerte. Pero también sabemos que la política es habilidad y golpe de vista para saber eso; quien es el más fuerte. Y en esta ocasión los socialistas se han equivocado de medio a medio, tremendamente. Pudieron ir por las mayorías holgadamente... y en muchos sitios no han conseguido ni las minorías. Allí ellos.

Y las izquierdas republicanas? No parece que la dura corrección sufrida les haya producido gran escarmiento. Algo han modificado sus conductos en algunas provincias al retirarse generosamente sus candidaturas, beneficiando con ello incluso a quienes prefirieron ser adversarios antes que amigos; pero el problema de la enemiga hay que verlo desde la atalaya de Madrid, donde se abarca toda España y, además, se está más cerca de la cumbre de cada partido. Y digamos la verdad, aunque ella sea dolorosa, que nada vale tanto como conocer el terreno que se pisa.

La verdad es que abajo, en la masa de esos partidos y más principalmente entre sus juventudes, hay un gran espíritu republicano. Espíritu de unión, de sacrificio, de entusiasmo, de lucha, de fusión de todas las fuerzas en un frente limpio y netamente republicano. En esas masas no hay mas ambición que una sola: la República. Pero... No sucede lo mismo cuando comenzamos a subir hacia las alturas. Allí empiezan a rozar los personalismos, las vanidades, los caudillajes, las rencillas. Nadie quiere abandonar su posición de jefe o todopoderoso de grupo o de Comité. Todos quieren ser el pequeño o el gran mandarin. Todos consideran vinculada la República a su jefatura, aunque esta sea la de un modesto pueblecillo de unos cuantos miles de almas. Y vienen las condiciones y surgen los regateos y aparecen las luchas...

Se precisa la reacción vigorosa, dura, enérgica e incluso despiadada de la masa que acabe con tanto obstáculo como ponen los republicanos y los que no lo son a la marcha de la República.

J. PASTOR WILLIAMS

Madrid.

Se declara el estado de prevención, que facilita la Ley de Orden Público

Añoche recibió el gobernador civil un telegrama circular del ministerio de la Gobernación, dándole cuenta de que el Gobierno había acordado declarar el «Estado de prevención en todo el territorio de la República.

En su consecuencia anoche mismo tomó el gobernador civil las disposiciones del caso para que fuera cumplido el acuerdo del Gobierno.

Hoy se ha publicado el bando correspondiente y han entrado en vigor los artículos 29 al 33 de la Ley de Orden Público de 29 de junio de este año, que se refieren a este caso: Dice el artículo 20 de la citada ley, y a él se ajusta la disposición de ahora que: «Cuando la alteración del orden público, sin llegar a justificar la suspensión de garantías constitucionales lo exija, se declara el estado de prevención que no podrá durar más de dos meses, sin un previo acuerdo del Consejo de Ministros por decreto que debe aparecer en la «Gaceta».

El gobernador civil dice tener tomadas todas las precauciones del caso y estar sobre aviso de lo que en Alicante pudiera ocurrir relacionado con este movimiento.

Dr. José M. Ruiz Olmos

OCULISTA
Médico ex-alumno del Instituto Oftalmológico Nacional y del Hospital Quirón-Vizgo y Hotel Dior de París. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.

Sagasta, 2.

Declaraciones de Marcelino Domingo

Dice que el acuerdo de unidad de las izquierdas, en principio, existe

El ilustre presidente del Partido Republicano Radical Socialista Independiente, ha manifestado a un periodista, que le ha entrevistado lo siguiente:

—El manifiesto expresa con toda claridad la posición de nuestro partido. Hemos sido un partido de la revolución «legal» dentro de la Monarquía; somos un partido de la revolución «legal», en la «Gaceta», dentro de la República. Sólo volveríamos a la revolución legal si la República desapareciera. Nuestro deber está en sostener la República, más con sacrificios que con glorias, y evidenciando cosas: primera, que la República puede ser dentro de la ley una autoridad fuerte y un progreso social y económico; segunda, que la República es nacional, y que sólo excluye de ella a los que de ella se excluyen voluntariamente.

—¿No encuentra usted evidente que los partidos democráticos viven acaso su hora más difícil?

—Sí. Los partidos democráticos vivimos una hora crítica. Nuestro país, por no haberse gobernado a sí mismo, tiene poca preparación política, y ante cualquier dificultad, que su imaginación o su temor agranda, sólo ve como caminos la violencia y la desesperación. La violencia y la desesperación son mejores banderas que la apelación a la serenidad, a la sumisión a la ley, a la esperanza creadora y al cumplimiento austero del deber. A estas razones se debe nuestra hora crítica. Yo tengo la seguridad de que la salvaremos con éxito. Y que evidenciaremos la eficacia y la consistencia de un partido como el nuestro, precisamente por ser una hora crítica. Nosotros somos la mayor garantía para los socialistas de que no precisa ir a la revolución social para mantener las esencias de la República y lograr las reivindicaciones sociales que ellos, con justicia, solicitan.

—Y ¿qué camino hay que seguir, según usted para salvar esta hora dentro de la democracia?

—Es indispensable articular las fuerzas democráticas de izquierda en un organismo que se proponga una acción constante y conjunta. Creo que se constituirá rápidamente y que será el mejor y mayor instrumento de gobierno con que cuente la República. Las izquierdas, aun salvando sus matices diferenciales, no pueden seguir como hasta hoy. La República las necesita constituidas de modo que puedan servir mejor. A ello vamos. Las mismas reuniones de estos días y el propósito de no tomar cada partido de izquierda por sí solo una determinación evidencia que, en principio, este acuerdo de unidad ya existe.

—¿No cree usted que las derechas que sean sinceramente democráticas, esto es, republicanas, deben contribuir a la paz?

—Las derechas tienen una culpa de la que ellas mismas, cuando recobren, si les es posible, el sentimiento de hacerse cargo, no se perdonarán jamás. Debieron pacificar, y han encendido la guerra; debieron procurar una convivencia social, y han desencadenado la lucha de clases; debieron procurar una estabilidad política para conseguir una esta-

A las doce en punto de la noche, Unión Radio transmitió por todas las emisoras españolas, una nota informativa facilitada por el ministro de la Gobernación a la que el señor Rico-Avello rogaba se diera publicidad.

En esa nota, tras dar a conocer el texto de un decreto firmado por S. E. el Presidente de la República, sometido a él por el jefe del gobierno señor Martínez Barrios fijando la fecha del 17 del actual para la celebración de las elecciones municipales en varias regiones, se decía lo siguiente: «El gobierno garantiza al país paz y tranquilidad. Pueden los españoles vivir tranquilos. No pasará nada. El gobierno lo tiene todo previsto y tiene en sus manos dignamente todos los recursos y resortes del Poder.»

—Mas noticias. Todavía no se conocen los resultados electorales. Se cree que han triunfado en Madrid los socialistas. En Melilla y Ceuta han triunfado los radicales. En Baleares también han triunfado dos radicales. En Zamora triunfó un republicano conservador. En las demás provincias no se conocen los resultados.

EN GOBERNACION.—

A la una y media de la tarde recibió el Ministro de la Gobernación a los periodistas manifestándole: he comunicado con los gobernadores de las provincias donde se celebra la segunda vuelta y con los delegados gubernativos de Ceuta y Melilla quienes me dicen que se han constituido las mesas y transcurrido la elección sin novedad.

En Mazarrón (Málaga) fué asediado don Fernando Fernando Oliva apoderado de González Figuerola. El motivo del crimen parece que ha sido una discusión en que sostuvo con otro individuo sobre la situación política, pero no se relaciona con la celebración de las elecciones.

En Chamberí a primera hora de la mañana se cerró un colegio electoral, pero vuelto a abrir continuó la elección sin ningún incidente.

En Villanosa (Burgos) intentaron cortar un camino sin conseguirlo.

En Onda (Castellón) han roto las urnas teniendo que suspender la elección. Interviene el juzgado.

En Melilla se celebran las elecciones sin novedad. Se ha abstenido gran parte del censo sobre todo el femenino.

En Madrid se han producido algunos incidentes de poca importancia. En Ventilla (Tetuán de las Victorias), grupos promovieron algunos alborotos interviniendo la fuerza pública que restableció el orden. Un auto que conducía propagandistas de derecha fué volcado en el Puente de Toledo sin que ocurrieran desgracias.

En un colegio de la calle Antonio López fué apaleada una mujer que había votado cinco veces por las derechas.

Se ha notado en las primeras horas gran abstinencia, pero a las doce ha reaccionado la gente yendo a votar en gran número. En las barriadas extremas reina gran excitación y nerviosidad pero hasta ahora no se han registrado incidentes de importancia.

El Subsecretario de la Gobernación, siguió diciendo el Ministro, ha sostenido un diálogo vivísimo con el señor Gil Robles. Dicho señor le ha llamado por teléfono protestando de que no se protegiera la libre emisión del sufragio en la provincia de Madrid como se había prometido. El señor Azcarate le ha contestado que había dado instrucciones al gobernador de Madrid en este sentido. Parece que el señor Gil Robles le dijo que alguien había escuchado su conversación telefónica con el gobernador y que las instrucciones dadas por el Subsecretario era de que los republicanos se abstuvieran de votar.

Azcárate le contestó que no era cierto ya que no había celebrado ninguna conversación en ese sentido con el gobernador.

Después el Ministro se refirió a la huelga de camareros diciendo que continuaba en igual estado y que seguían las gestiones para resolver el conflicto entre el gobernador y el Ministro de Trabajo y los patronos y obreros del ramo.

Quizás esta noche a las ocho mande a la radio unas cuartillas redactadas en lugar desde el micrófono porque, este resulta siempre más espectacular.

A las siete y media, terminó diciendo el Ministro, volveré a recibirles a ustedes.

Las características de estas elecciones ha variado completamente en lo que se refiere a ambiente, entusiasmo, etc. Mientras en la jornada del 19 de noviembre desde las primeras horas de la mañana se observaba una animación extraordinaria que dio lugar a continuas aglomeraciones a las puertas de los colegios, ésta se significó, por todo lo contrario. Es decir a la hora en que dió comienzo la votación las celebran insignificantes permitiendo a los electores emitir toda tranquilidad el sufragio.

Resumiendo la impresión general recogida de los 10 distritos en que se divide Madrid puede asegurarse que hasta mediodía la proporción de votantes alcanzaba una cifra muy baja. Habrá influido en esto el resultado del día 19 y también es muy posible que el factor tiempo haya contribuido a ello.

Desde las primeras horas de la mañana por las distintas barriadas madrileñas circulaban grupos de jóvenes socialistas que a la vez que propagaban la candidatura de su partido entonaban la Internacional y daban algo de aire a estas elecciones se presentaban un tanto frías. El contraste de esto lo ofrecía los elementos derechistas que divulgaban su candidatura del frente antimarxista valiéndose de automóviles desde los cuales aconsejaban que se les votara.

Alrededor de mediodía la temperatura se hizo más agradable y el número de votantes aumentó.

DISTRITO DEL HOSPITAL.—Este distrito comprendió los llamados barrios bajos madrileños. En él se desarrollaron las elecciones en forma interesante y fué donde el entusiasmo se hizo más evidente. En las distintas secciones grupos de jóvenes socialistas guardaban el orden e impedían las coacciones que frecuentemente pretendían llevar a cabo los elementos reaccionarios. Los jóvenes socialistas recorrieron el distrito cantando la Internacional y voceando la candidatura de su partido.

En la calle Palos de Moguer fué detenido un individuo al que se le ocupó una porra de madera con la siguiente inscripción: «Ley electoral. Cuarenta por ciento. Guía de Madrid. Casa de Socorro.»

DISTRITO DEL CENTRO.—Se observó en este distrito menos movimiento que en la elección anterior. Los presidentes de mesa de este distrito exigían a los votantes la cédula personal o en su defecto el certificado de la votación anterior.

A mediodía se había votado en una proporción del 25 por 100 del censo.

DISTRITO DE PALACIO.—En este distrito se observó también el fenómeno de la poca afluencia de votantes que dejamos señalados. No hubo incidentes.

DISTRITO DEL HOSPICIO.—A las doce y media de la mañana se presentó en una mesa establecida en el grupo escolar Pablo Iglesias una anciana impedida con objeto de votar. Un grupo allí estacionado al observar que esta señora no podía moverse del auto en que era transportada y que por consiguiente necesitaba el auxilio de personas ajenas a su idea promovió un alboroto dando lugar a la intervención de los guardias de asalto que restablecieron la tranquilidad.

DISTRITO DE BUENAVISTA.—En la sección 30 establecida en la calle del Marqués de Villamagna fué detenido un individuo por llevar un bastón de hierro. En el grupo escolar Luis Bello ocurrieron pequeños incidentes debiendo intervenir los guardias de asalto.

Como nota curiosa merece señalarse el hecho de que en la sección 67 situada en los garajes de la casa de la Moneca un impedido llegó hasta la misma mesa en un taxi.

Se practicaron varias detenciones de derechistas por dedicarse a la compra de votos.

DISTRITO DE LA LATINA.—En este distrito menudearon los incidentes. En una sección establecida en la calle de San Bernabé se produjo una colisión entre jóvenes de Acción Popular y socialistas debido a que estos se opusieron terminantemente a que votaran los asilados de una entidad de filiación derechista titulada Venerable Orden Tercera. A consecuencia del choque resultó un derechista con la cabeza abierta por una pedrada. A uno de los coches de Acción Popular le fueron arrancadas

las puertas, y la maleta de viaje quedando unas y otra destrazadas.

Ante un convento establecido en la carretera de Extremadura núm. 101 se situó un grupo numeroso con ánimo de apedrearlo. La oportuna intervención de la Guardia Civil lo evitó.

La mayoría de los incidentes ocurridos se debió a tratar de impedir que las religiosas votaran.

DISTRITO DE LA UNIVERSIDAD.—Frente al edificio de la calle de Fernando el Católico núm. 18 un grupo de izquierdistas intentó incendiar un coche que ocupaban elementos de derechas. Ello fué impedido por la llegada de una sección de guardias de asalto que puso en fuga a los revoltosos.

Se practicaron bastantes detenciones por el intento de comprar voto. A consecuencia de varios incidentes en el grupo Carmen Rojo resultaron 2 heridos leves.

En la puerta de la Universidad resultaron también heridos los derechistas Juan de Nises, Casado de Ameza, de 19 años estudiante, contusiones en el brazo izquierdo y Luis Felipe Martín contusiones en la cara. En una sección establecida en el Instituto Cardenal Cisneros, fué detenida la joven de 17 años Berta Laleona Fernández, por llevar a votar a una anciana contra su voluntad.

DISTRITO DE LA INCLUSA.—En la calle de Antonio López, grupo de Concepción Arenal, las personas allí reunidas observaron que un automóvil hacía frecuentes viajes conduciendo a ancianas y enfermas. Aquellas promovieron un pequeño jaleo intentando agredir al conductor del vehículo.

DISTRITO DE CHAMBERÍ.—En una de las mesas instaladas en el Tribunal de Cuentas, socialistas y derechistas se fueron a las manos. Los guardias de asalto practicaron una detención.

A la una de la tarde acompañado de su esposa llegó el Presidente de la República, a la Escuela Normal sección 91, emitiendo ambos su voto. El jefe del Gobierno señor Martínez Barrio, que había de votar en la sección 43 situada en la Escuela de Artes y Oficios se ha abstenido de hacerlo.

Frente a la Tenencia de Alcaldía boulevard Arguelles, unos grupos socialistas impedían que autos conduciendo enfermos y monjas, votasen. A las dos de la tarde, un auto particular conduciendo una señora y varias religiosas, fué apedreado por grupo de jóvenes. Intervino la fuerza pública, pero no obstante el vehículo fué derribado al suelo rompiéndose, neumáticos, parabris y puertas. Las religiosas y la señora custodiadas por la fuerza pública pudieron huir, no votando.

DISTRITO DEL CONGRESO.—Ofreció este distrito idénticas características a las que dejamos señaladas respecto a los anteriores. La abstinencia de votantes pudo observarse desde el primer momento.

A las tres y media de la tarde frente al domicilio de don Alejandro Lerroux situado en la calle de Odonnell se congregó un numeroso grupo de ciudadanos entonando la Internacional, cantando también diversas coplas alusivas a las múltiples evoluciones del caudillo radical. Fué requerida la presencia de una sección de guardias de asalto que disolvió a los manifestantes momentáneamente, pero se rehicieron estacionándose en las cercanías de la casa de Lerroux.

A la una de la tarde las colas habían terminado. En la casa de socorro de la Glorieta d' los Cuatro Caminos fueron asistidos numerosos derechistas de contusiones y heridos leves.

EN LA CASA DEL PUEBLO.—Todo el día hubo animación extraordinaria en la Casa del Pueblo. Frecuentemente llegaban afiliados al partido socialista dando cuenta de la marcha de la elección que al parecer se manifestaban con tendencia favorable para los candidatos de este partido.

MAS INCIDENTES.—Durante la tarde menudearon los incidentes. Principalmente con motivo de acudir las monjas de un convento inmediato. Al llegar un automóvil con varias de estas religiosas se produjeron vivas protestas y a la salida después de emitir el sufragio numerosas personas siguieron a dicho automóvil y otros dos que iban custodiándolo afirmando haber visto en

estos últimos a bundantes armas. El capitán de seguridad señor Arellano con dos guardias del mismo cuerpo y uno de asalto detuvo a aquellos coches. Y en efecto, en el 26.687 matrícula de Madrid encontraron una pistola, del calibre 9 cargada, un revólver Smith cargado también, otra pistola automática, 2 rompecabezas de hierro y uno de goma, y en el otro coche que era un Roll matrícula 7401 de Madrid encontraron una pistola cargada otra en el baquet, tres rompecabezas de goma y uno metálico. Los individuos que ocupaban estos coches quedaron detenidos, son Florian Sastre, José María Gutiérrez Gómez Acedo, José Rodríguez Lezcano, José María Tena, José María de las Casas Roldan, Gaspar Díaz Joven, Francisco Sanz, José Redondo Manuel Romero López, José Antonio Herran y Rafael Gutiérrez Gómez Acebo.

A las cuatro en punto de la tarde se ordenó el cierre de los colegios electorales comenzando los escrutinios con normalidad. Estos se verificaban mucho más rápidamente que en la primera elección por haber sido dos candidaturas. En la de derechas fueron borrados algunos nombres y sustituidos por Lerroux y otros radicales. En los distritos populares como por ejemplo Hospital a la hora en que enviamos estas cuartillas la votación de los socialistas era aplastante dándose el caso de obtener 370 votos la candidatura y seis la de derechas. En el distrito del Centro la votación la doblaban las derechas.

Seguramente el resultado total se conocerá esta noche.

El apoderado socialista que rompió esta mañana la urna en el Tribunal de Cuentas se llama Balbino Bella Acebedo.

En la calle de Bravo Murillo en el número 114 hay instalado un colegio electoral. Esta mañana se presentó una mujer con un hábito y un

El resultado de las elecciones en la provincia de Madrid

Madrid, (teléfono). — En el Gobierno civil han facilitado a la Prensa datos del resultado electoral de la provincia de Madrid, diciendo que han obtenido el triunfo en la jornada de ayer los siguientes candidatos:

Martin Artajo, por 71.286 votos; Esparza, 71.213; Serrano Jover, 70.790; Hueso, 70.982; Toledo, 71.187; Hernández Heredia, 71.422; Carlos Hernández, 69.824, y Alonso Zapata, 69 mil 789.

Compro auto: — Ocasión pequeño cerrado: Overtas. Ruiz Aguirre. Plaza Séneca, 3. Alicante. Tel. 1436.

PROBADO

- Coñac Martorell -

OKAL

JAMAS PERJUDICA!

Es el mejor remedio para calmar toda clase de dolores... JAQUECA, gripe, enfriamientos, dolor de cabeza, muelas y oídos, reuma, etc. No ataca al corazón ni a los riñones. Es el medicamento de más confianza. La Tableta Okal produce efectos más rápidos y seguros que todos sus similares. Sobre de una tableta, 0,25 ptas.; ídem de dos tabletas, 0,40 ptas. —Laboratorio Alemán, Alonso Heredia, 24.—Madrid y principales Far-

Créditos Catalonia

TRAMITACION DE PRIMERAS Y SEGUNDAS HIPOTECAS, PRESTAMOS SOBRE MERCANCIAS, AUTOMOVILES, PIGNORACION, COMPRA E INFORMACION SOBRE TODA CLASE DE VALORES COTIZABLES AL-6 POR 100 INTERES ANUAL, A COMERCIANTES, PROPIETARIOS E INDUSTRIALES SOBRE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS DENTRO Y FUERA DE LA CAPITAL Y SIEMPRE QUE HAYA LA DEBIDA GARANTIA. INFORMES GRATIS, CALLE CID, 46, ESQUINA DOCTOR GADEA, DE 10 A 1 Y MEDIA Y DE 4 A 7.

REUMÁTICOS! ARTRÍTICOS! CURAREIS TOMANDO

Natrosil CON Tiroides

DEL DOCTOR COQUILLAT

Medicacion moderna para el tratamiento quimico-opsiterapico del REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIÁTICA, AFECCIONES BILIARES etc.

Cinema

VEINTE MIL AÑOS EN SING-SING EN EL MONUMENTAL 20.000 años en Sing-Sing: es la condena adecuada al director de este film. La silla eléctrica sería una pena muy benigna. Después de esta explosión podemos escribir con calma que «20.000 años en Sing-Sing» es una producción americana mal doblada en español, realizada con ignorancia comparable a la de los directores nacionales, pésimamente su proyección de no ser indispensable denunciar su propaganda tendenciosa, su indigna falsedad. La protesta humana contra los horrores del sistema penitenciario iniciada en «Soy un fugitivo de Le Roy, en alguna otra a respetable distancia», «La casa de los muertos», contra la pena de muerte, se intenta contrarrestar mediante películas gubernamentales como «20.000 años en Sing-Sing». Según la película el sistema para la corrección de delincuentes esta basada en la persuasión, en el estudio científico de los caracteres, en la regeneración por el trabajo. Nada de castigos físicos. En los locutorios los presos pueden abrazar a sus mujeres sin rejas o vigilancia alguna. Hay partidos de rugby, música, cine, comedia sana y abundante. Los obreros parados norteamericanos pasan hambre seguramente por ignorancia de este paraíso. Se insiste mucho en la igualdad de todos en el penal. Sobre esto también sabemos algo: los grandes delincuentes internacionales, Al Capone o Juan March, no tienen privilegios en la prisión según la película, tal falsa y reusable en este sentido como en todas las facetas que presenta de la vida de los penados. Películas como la presente confirman nuestra posición revolucionaria de denuncia de los vergonzosos servicios que el crimen presta a la alta burguesía que lo sustenta. Y advertimos una vez mas que el público es el encargado de, con su protesta o retraimiento de las taquillas, cortar en seco estas propagandas que para nadie debían aparecer turbias.

Arte y artistas

La chascarrillera Nada ha podido demostrar Luis Fernández Sevilla en su comedia sevillana —igual hubiera podido localizarla en las pampas— «La Chascarrillera». Hace falta beber a grandes y constantes sorbos la gracia sevillana para llevarla luego a la escena cuanto de cómico hay en la calle, en los personajes, en los tipos, que en ella conviven. Está tan gastado esa gracia andaluza, que precisa un talmi singular para encontrar frases, galabras, situaciones cómicas originales. Y esto no ha sabido encontrarlo Fernández Sevilla en su obra; ni esto, ni la parte emocionante, porque es demasiado espectacular, muy arreglada la sensibilidad de los finales de los actos primero y segundo, para que llegue a escarabajar en el alma. Todo vulgarito, muy a rás del suelo, muy trivial. Un perfecto folletón... La compañía Mora-Espantaleón, con Irene Barroso de primera actriz, desarrollándose en un conjunto suave y amable, sin altibajos y sin baches. Irene Barroso, en la «Chascarrillera», discretísima, porque no otra cosa le permite el absurdo papel que le tocó en suerte. Salvador Mora y Juan Espantaleón muy bien en sus papeles, también al margen de sus condiciones artísticas. Ella Romero, en Valle, bien, logrando momentos discretos. Y así todos, en general, obediendo un conjunto amable y bien llevado.

Esta noche se estrena «Don Pedro el Cruel», de Fernández del Villar.

Movimiento del Puerto

DOMINGO LLEGADOS: Apollo, alemán, de Cartagena, con descarga de Bremen y Amberes. DESPACHADOS Ciudad de Ibiza, español, para Balears, con carga general y pasaje. Ebro, español, para Ceuta. Cádiz y Casablanca, con carga general. LUNES DIA 4 ENTRADOS Ciudad de Alicante, español de Barcelona, con carga general. Motomar, español, de Valencia, con carga y pasajeros en tránsito. Sac, núm. 5, español, de Huelva, con Pirita para la casa Cros. Río Francolí, español, de Las Palmas, con plátanos. DESPACHADOS Apollo, alemán, para Valencia, Amberes y Bremen, con carga general. Motomar, español, para Málaga, Sevilla y New York, con carga general. Río Francolí, español, para Valencia, Tenerife y Las Palmas, con carga general.

Anteayer sábado a última hora de la tarde llegó a la rada el vapor Petrolera, de la Campa procedente de Almería en lastre, que siguió viaje a Valencia sin entrar en puerto.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY TEATRO PRINCIPAL Compañía de Comedias. A las 5:30: «Cásate y Verás». A las 10:30: «Don Pedro el Cruel». IDEAL CINEMA Cine desde las 6:30. «20.000 años en Sing Sing». CENTRAL CINEMA Cine desde las 6:30. «Chofer con faldas». PARA MAÑANA TEATRO PRINCIPAL Cine desde las 6. «El Doctor Frankenstein». IDEAL CINEMA Cine desde las 6:30. «Un hijo improvisado». CENTRAL CINEMA Cine desde las 6. «El tigre del Mar Negro».

Para las señoras

Gran surtido de pieles frescas desde una peseta en adelante, alta novedad. Renars desde 25 pesetas en adelante. Echarpes y Martitas a precios increíbles. Calle San Vicente 32, piso 1.º.

AGENTES

en todas las cabezas de partido judicial de la provincia de Alicante, así como agentes productores en la capital. Desea.

Importante Compañía de Seguros Generales

Dirigirse con referencias a don Julio Moreno, Doctor Rico, 45. ALICANTE

EL TRAFICO DE TOXICOS

Una mujer, fingiéndose comadrona, roba unas recetas para procurarse estupefacientes

El doctor Angel Pascual y Devesa, denuncia en la Comisaría de Vigilancia que hace unos 10 días se presentó en su clínica, una señora de unos veintitantos años de edad que se titulaba comadrona a pedirle una receta de morfina y otro estupefaciente para una mujer que se hallaba enferma de alguna gravedad y que ese era el único remedio para poderla calmar.

El señor Pascual Devesa creyendo que hacía una obra de caridad, extendió la correspondiente receta y dejó el talonario encima de una mesa.

Pero ayer el señor Fernández, farmacéutico establecido en la calle de Bailén llamó por teléfono al indicado doctor diciéndole que se habían presentado varias recetas de morfina y parecía que la firma estaba falsificada.

En vista de ello hizo las correspondientes gestiones y pudo averiguar que la misma mujer visitó a su hermano don Andrés y se apoderó de un talonario de recetas.

Ordenada a la policía la busca y detención de la edama desconocida. Iso Agentes de Vigilancia señores Cortés y Esplá la detuvieron en la calle de la Pelota núm. 6 piso primero y manifestó llamarse Josefa Camals Tello y tener 23 años de edad. El Juzgado de Instrucción interviene en este asunto.

Sucesos

HURTO DE UNA BICICLETA

Hilario Vega Loriete, de 19 años de edad, que trabaja en la churrería Venezolana, sita en un barracón del Parque de Atracciones, denuncia que dejó por breves momentos apoyada en la indicada barraca, una bicicleta de su propiedad y cuando fué poco después a recogerla, vió con la natural sorpresa que había desaparecido. La valoró en unas 100 pesetas e ignora quien haya podido ser el autor.

EL NEGRITO LLOMA, HIERE A UN SUJETO

En una de las travесías de la calle de Jorge Juan, ayer tarde e Inegro Llama llamado Jhon Moore, agredió con un bastón a Juan Seguí Bernabeu, de 30 años de edad, causándole una lesión en la cara de cuya herida tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro.

¡ES ADMIRABLE!

Esta y otras palabras como: Es fantástico! Es una maravilla! Es una monada! Es una cosa que nunca se ha visto igual! Parece imposible como se puede haber hecho esto! etc. son las que pronuncia el público que ha corrido estos días a ver el Panorama de Jerusalén.

Abre todos los días a las 11 de la mañana, estando permanentemente abierto hasta las 10 de la noche. Plaza de Séneca. — Caseta Cástillo.

BEBED

COÑAC MARTORELL

Gran Quincena de Fajas MAGNIFICO SURTIDO GRANDES REBAJAS DE PRECIOS Fajas a 2 pesetas

Visitat nuestros escaparates Grandes Almacenes de Género de Punto Rufino Arenas Galán

Casa Central: EL TIRON, BAIEN, 7. — ALICANTE Sucursal núm. 1. MERCADO 95 y 96. — ALICANTE Sucursal núm. 2. EL PALACIO D ELAS MEDIAS, L. Torre grossa, 10. — ALICANTE Sucursal núm. 3. EL TRUST DE LAS MEDIAS, PLATERIA, 57. — MURCIA.

Cartera de Sociedad

—Ha fallecido en Alicante la señora doña Dolores Hernández Caro, viuda de Montero, hermano del que fué administrador principal de Co-reos de Alicante, don Manuel Hernández Caro.

A su familia expresamos nuestra condolencia.

—ALQUILO: piso amueblado confortable Mare Nostrum, 17.

—Ya restablecido de la indisposición que le retuvo en cama, se ha reintegrado a sus actividades nuestro buen amigo, el comerciante alicantino don Enrique Mezías Rodríguez.

—Marcó ayer a Madrid, nuestro compañero de redacción, don José Agulló Asensi.

GOTERAS: —

Terrazas que para repararlas han ocasionado un gasto de más de mil pesetas, han sido eficazmente reparadas con solo unos kilos del acreditado producto para techos, terrazas, muros pozos, balsas, etc. marca Everseal Detalles y venta en Droguería DESIDERIO REIG, calle de Bailén, 10 Alicante.

—El sábado falleció, de enfermedad fulminante, el que fué antiguo amigo nuestro y apócrado de la casa Marcel Samper, don José Sol Fuster, quien en vida supo granjearse el aprecio de sus amistades, por su carácter siempre austero y su honradez acrisolada.

A su afligida familia y singularmente a su hijo don José, querido amigo nuestro, enviamos el testimonio de nuestro más profundo dolor por pérdida tan irreparable, como sentida.

SEÑORA:

sola, alquila dos habitaciones amuebladas a matrimonio o señoras con y sin pensión. Calle Capitán Segarra, 11, 2.º izquierda.

—A bordo del «Motomar» hemos tenido el gusto de saludar a nuestro antiguo y buen amigo el primer oficial de dicho barco, don Fernando Dicenta.

—La distinguida esposa de don Arturo Bernabeu Guillén, dió a luz, felizmente, una preciosa niña.

—Ha mejorado de su enfermedad, nuestro particular amigo, el comerciante don Francisco Orts.

Se vende o alquila casa amueblada con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan. Razón: Maestro Barbieri, 19 1.º

LOCHES La más eficaz agua purgante natural que NO IRRITA. Declarada de utilidad pública hace 80 años.

Anúnciese y propague EL LUCHADOR

COÑAC MARTORELL. Gran Quincena de Fajas MAGNIFICO SURTIDO GRANDES REBAJAS DE PRECIOS Fajas a 2 pesetas. Visitat nuestros escaparates Grandes Almacenes de Género de Punto Rufino Arenas Galán.

El Gobierno ha conocido exactamente el movimiento que preparaban elementos extremistas

Dá algunos resultados electorales de provincias Desmiente el ministro de la Gobernacion los rumores de crisis

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación, señor Rico Avello recibió la visita de los reporteros durante la madrugada, manifestándoles que el gobierno tenía noticias exactas del movimiento extremista. Al parecer, el movimiento lo tenían preparado los de la F. A. I. en combinación con los elementos monárquicos. Dijo el ministro que conocía también ya el gobierno la hora en que había de estallar el movimiento y personas contra quienes se iba a atacar. Manifestó el señor Rico Avello que el estado de prevención había sido declarado por estimar que siempre es preferible prevenir que reprimir. El estado de prevención, según anunció el ministro, durará mientras se tema alteraciones.

NO HAY CRISIS Confirmó el ministro que el gobierno se presentará a las Cortes, tal como está constituido. Desmintió que el gobierno se halle en crisis como se ha dicho por algunos. La crisis —dijo el señor Rico Avello— se producirá cuando deba producirse. Dijo el ministro que la huelga de camareros de Madrid continúa en igual estado.

TRES BOMBAS EN MADRID Dió cuenta el ministro de la Gobernación de que esta madrugada habían estallado tres bombas en Madrid. Una en la Puerta del Sol, esquina a la calle Arenal; otra en la calle Bravo Murillo; y una tercera en calle Santa Ana, todas ellas frente a bares y cafés. Solamente hubo lamentar daños, sin que ocurrieran desgracias personales.

RESULTADOS ELECTORALES El señor Rico Avello facilitó a los informadores un nuevo avance del resultado de las elecciones efectuadas ayer, referente a ochenta y dos diputados, ignorándose los diputados de tres provincias, que todavía no se conoce los escrutinios.

Los datos que facilitó el ministro, según dijo el propio señor Rico Avello eran incompleta y sin tener el carácter oficial. En Castellón han triunfado dos radicales y cuatro derechistas. Los datos definitivos pueden variar el resultado.

En Alicante triunfaron tres socialistas, tres radicales, un republicano independiente, un conservador y tres derechistas.

En Baleares han triunfado dos radicales. En Burgos triunfaron los elementos derechistas, el doctor Albifana y el

El jueves habrá Consejo en Palacio SE HA FIJADO EL BANDO DECLARANDO EL ESTADO DE PREVENCIÓN

Madrid, (teléfono). — En la capital de la República se han fijado los bandos declarando el estado de prevención.

Hay tranquilidad completa. En la Casa del Pueblo existe gran entusiasmo por el triunfo de la candidatura socialista por Madrid.

La jornada de ayer, según los datos que se conocen fué mas accidentada que la del día 19, pero siendo los incidentes que se registraron mas leves.

Anoche se organizó una manifestación comunista que se dirigió al Casino, apedreándolo. Veinte juzgados de Madrid prestaron guardia durante toda la noche.

Dice Rico Avello

Madrid, (teléfono). — Anoche se reunieron los ministros en Consejo, facilitando al terminar la reunión una nota en la que se dice que terminada la votación para la elección de diputados a Cortes, se decreta el estado de prevención en todo el territorio nacional exceptuando los actos que se celebren en la región catalana relacionados con las elecciones de concejales que se han de efectuar el día 17 del corriente.

BRILLANTE PARA METALES. AMOR PRODUCTOS QUIMICOS HISPANO LUBSZYNSKI BARCELONA. Imagen de un instrumento de laboratorio.

Resumen de embalse en los pantanos

Según los datos de la Confederación hidráulica, del día de ayer, es el siguiente: Pantano del Quipar: Embalse, 22.234.285 metros cúbicos; desagüe: 000 metros cúbicos. Pantano del Talaver: Embalse, 3.936.920 metros cúbicos; desagüe: 401.501 metros cúbicos. Pantano de Puentes: Embalse, 3.063.593 metros cúbicos; desagüe: 46.742 metros cúbicos. Pantano del Corcovado: Embalse, 1.993.454 metros cúbicos; desagüe, metros 00 cúbicos. Pantano de la Fuensanta: Embalse 1.668.414 metros cúbicos; desagüe, 287.194 metros cúbicos.

Casa de Socorro

Durante las pasadas 24 horas han sido asistidos en este benéfico establecimiento: Pedro Salort, erosiones diseminadas por la cara. Matilde Camarasa, herida contusa en la pierna izquierda. Juan Seguí, erosiones en ambos párpados del ojo izquierdo. María González, luxación articulación del pie izquierdo. Rafael Aguilar, quemaduras de segundo grado muslo y pierna izquierda. Vicente Pérez, herida contusa en la región frontal. Miguel Molina, herida incisa en el pie derecho. Sacramento Carranza, herida contusa en la región frontal. Miguel Cardona, erosiones diseminadas en los dedos de ambos pies. Francisco Domenech, contusión en el tercio medio anterior de la pierna derecha. Dorothea Robles, puntura labio inferior. Francisco Jordá, herida contusa en el dedo pequeño de pie derecho. Fernando Sánchez, contusión en la rodilla izquierda. Médicos: don Rafael Gandullo y don Pedro Cabello. Practicante: don Vicente Alvarez.

PRIMO! NO ENGAÑA CURA LOS GABANQUES. Imagen de un frasco de medicamento.

Musicales

Kitain y Pavlosky Robert Kitain había confeccionado el programa de su presentación en Alicante a los efectos demostrativos de sus cualidades de mecánica y de sensibilidad. Así, desde La Folia, de Corelli, y en la Suite número 1, de J. S. Bach, para violín solo, dichas en la primera parte, como en el Concierto en re mayor, de Paganini, en el centro del programa, exaltó su manera de decir, su técnica instrumental, entusiasta y dominante, aun en los pasajes a doble cuerda, no importa la ingratitud de las obras, esencialmente virtuosas, como era de rigor en concertistas así. Y hasta llegar a la elegancia de su dicción, la sensibilidad estética de la última parte, aunque hubiera querido orle en obras de mas audaces teorías, seguro de que Kitain habría acentuado mejor, con mas arrogancia y con mas vehemencia su buen gusto, demostrado en el Canto Roxana, de Szymanowski; Tijuca, de Milhand, y en Preludio y Siciliana, de Casella; en Danza rusa, de Strawinsky, brineó la emoción del artista con ritmo perfecto. El joven Kitain, lleva ruta ascendente en su arte, por caminos fáciles para su vehemencia y fina interpretación que le allana el dominio del violín, su postura digital y la suavidad del arco. Lástima que no nos hubiera ofrecido mas interesante programa, bien es cierto que para los virtuosos violinistas es obligado estas obras de Paganini y otras similares. De todas maneras ha demostrado Kitain su excelente estilo interpretativo y su manera de dominar ayer tarde sus condiciones de gran acompañante al piano, solo demostró nador del arco. Pavlosky, otro joven ruso, que le acompañante, pero vislumbrándose en su segura pulsación, en su energía, condiciones de gran concertista. Amos fueron calurosamente aplaudidos y obligados a tocar fuera de programa, correspondiendo ellos con dos obras—un vals y una jota— a todo sabor de ejecución.

Oposiciones a Hacienda

PREPARACION POR LOS FUNCIONARIOS DEL CUERPO CARLOS LOZANO ANTONIO BLANCA 450 PLAZAS Comenzarán las clases el 10 del actual. Convocadas en 4 de Noviembre. Instancias hasta el 5 de Diciembre. Exámenes en Abril de 1934. Más de veinte actuales funcionarios en las Delegaciones de Alicante, Murcia y otras provincias preparados en esta Academia. Se admiten señoras. Honorarios 30 pesetas. Detalles: Señores Lozano y Blanca, en la Secretaría de la Delegación de Hacienda de 10 a 12.

SOLUCION BENEDICTO GLICEROFOSFATO DE CAL Y CREOSOTAL. Catarrhos bronco-pulmonares, Bronquitis, Asma, Auxillar valioso en tuberculosis. No irrita el intestino como la creoseta. EN FARMACIAS: -P.º mayor: SAN BERNARDO, 39. (antes 41 MADRID)

No tosa, tome Pastillas Klam Tres reales caja, la primera caja, convence. Imagen de una mujer.

AVISO IMPORTANTE EL HOGAR DEL PORVENIR Sociedad Cooperativa de Ahorro y Construcción de Palma de Mallorca. El Inspector de esta Capital se emplaza en comunicar a los señores asociados y al público en general, que el Consejo de Administración ha acordado celebrar sorteos de varias casas en Alicante, a final de Febrero o primeros de Marzo de 1934. El sorteo será público y ante Notario en el local que con anticipación se anunciará. En este sorteo, entrarán todos los que se asocien desde el día de hoy hasta ocho días antes del mismo. Es requisito indispensable para entrar en sorteo, estar al corriente en los pagos. Para toda clase de detalles y suscripciones, en las oficinas Alfonso el Sabio 24, 1.º, de 9 a 13 y de 15 a 18. Inspector General de la Provincia, MANUEL DE INFANTES MILLAN

Linterna mágica
El que quería hacer de tigre

La situación de las derechas recuerda la de aquel espectador del circo que, a la vista del domador dentro de la jaula de los tigres...

El resultado de las elecciones ha puesto a las derechas en parecida situación a la del espectador del circo...

Sin duda alguna el papel de fieras es mucho más fácil que el de domador. La misión del tigre se reduce a rugir con furia...

Más de dos años se han pasado las derechas españolas haciendo con bastante propiedad de tigres, de leones y de panteras...

Note momento parece que ha llegado o está a punto de llegar; pero las derechas no se deciden a entrar en la jaula...

Y esto es lo que principalmente las incapacita para gobernar: el haberse excedido en la censura cuando eran espectadoras...

—No; si lo que nosotros queremos es hacer de tigres y no de domadores!

T. MENDIVE

Deportivas

Destacan en la jornada de ayer las derrotas de los Athléticos bilbaíno y madrileño, el empate del Zaragoza, la victoria herculana, la derrota del Alicante y el triunfo del Levante

El Hércules bate justamente al Elche

El día, todo él gris y plomizo; uno de esos días a propósito para determinar en nuestro ánimo la melancolía como tema...

De haber salido ayer un día nada más que mediano, en las arcas herculanas habrían ingresado unos miles de pesetas más.

El campo completamente mojado hacía difícilísimo el control del juego, que salía escupido del césped o del borreguillo.

En el primer cuarto de hora, el juego anduvo muy igualado, cabriñeando la pelota, lo mismo hacía una puerta que hacía la otra.

En la segunda parte, el dominio del Hércules, iniciado en el tiempo anterior, se aumentó notablemente...

Deshecha la delantera ilicitana y vencido su medio centro Piqueras, todo se redujo a un cerco al marco que defendían Cerriols y Serrador...

Y resultado de ese agobio fué el tanteo, que lentamente seguía creyéndose hasta alcanzar el cuatro a cero con que finalizó el partido.

El Hércules batió ayer al Elche, y desde luego sin paliativos de ninguna clase, el cuadro albi-verde, mereció salir derrotado.

El Hércules de ayer, fué superior al Elche y por eso mereció ganar y ganó.

Su actuación fué más decidida, más completa y más eficaz.

Del Elche, podemos decir que el ataque realizó bloqueos magníficos, y que los defensas bregaron con plena energía ante un trabajo enorme...

En la delantera, Balza, no tuvo el acierto del domingo anterior, cosa que le ocurrió igualmente a Nollet.

Irlés, empeñado en esperar el balón dando él una vuelta, perdiendo con ello un tiempo que luego le habría sido preciso para despejar de sus vigilantes.

Bestit ayer, no nos dimos cuenta de que jugó, más que cuando daba algún pase medido al pie...

En el cuadro blanquiazul, Pérez muy acertado en todas sus intervenciones, García Vaso, nos sorprendió con una soberbia actuación...

En dos partidos que lleva jugados en la Liga tiene siete tantos en favor y ceros en contra.

¿Sabéis lo que eso puede indicar? Si los resultados son normales, eso puede indicar una delantera agíl y suelta capaz de conseguir goles fácilmente...

Esperemos a verle aquí, para juzgarle, pero por lo pronto, los almerienses tienen ya sus cuatro puntitos.

PRIMERA DIVISION
Madrid 1 - Racing 0.
Donostia 2 - Barcelona 0.
Arenas 2 - Athletic 0.
Español 3 - Betis 1.
Valencia 1 - Oviedo 0.
SEGUNDA DIVISION
Osasuna 2 - Athletic 1.
Sabadell 5 Irún 1.
Celta 3 - Coruña 2.
Sevilla 4 - Alavés 0.
Sporting 3 - Murcia 0.
TERCERA DIVISION
R. Ferrol 1 - Valladolid 2.
Nacional 4 - Logroño 2.
Baracaldo 4 - Avilés 1.
Hércules 4 - Elche 0.
Cartagena 0 - Levante 3.
Gimnástico 2 - Zaragoza 2.
Galicia 3 - M. Vigo 1.
Torrélavega 6 - Santofía 0.
Ovense 2 - Gijón 3.
Arenas - Huesca - suspendido.
Ferroviaria 4 - Tranviaria 0.
Júpiter 6 - Badalona 1.
Gerona 7 - Granollers 1.
Imperial - G. Abad, suspendido.
Almería 4 - Alicante 0.
Jerez 2 - Malacitano 1.

Negocio en Alicante
Traspaso Bazar situación inmejorable o admitiría socio, ampliación negocio, administrado propio capitalista. Razón Castellón. - Liorna, 7. - ALICANTE

Dr. Francisco Soler
Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz: asistencia a partos. - Méndez Núñez, 4.

ALQUILO
pianos y autopianos desde cinco pesetas mensuales
CASA ENRIQUE PASCUAL
Plaza R. Chapi 4 ALICANTE

SEÑORA
Le participo que la Casa HUESCA, Sagasta 16 y Castañeros 3, ha recibido una magnífica colección en pieles para adorno...

CAZADORES
Las mejores municiones y accesorios de Caza - Escopetas garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteve, calle Sagasta, 5.

CUADROS DE CLASIFICACION
Zaragoza, 3 puntos.
Levante, 3 id.
Gimnástico, 2 id.
Hércules, 2 id.
Elche, 2 id.
Cartagena, 0 id.

Escuela de Preparación Militar
FUERA DE FILAS
Director, don Enrique Robles Tegeo
Teniente Coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reemplazo de 1934 pueden inscribirse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley cogerse a estos beneficios.
Todos servirán 6 meses en un solo período sin interrupción.

Resurrección del cabello
Con la LOCION CAPILAR «URANIA»
Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y q. en los calvos empieza a nacer nuevamente.

CENTRAL CINEMA
PARA HOY
Chofer con faldas
Sesión de 6 tarde en adelante

Doctor Alfonso M. de Santaolalla
Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e intestoclasas. Glandulas de secreción interna.
Laboratorio de Análisis Clínicos
San Fernando 46, ALICANTE
Consulta de 11 a 2

Estucos
Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones.
Imitaciones a piedras ladrillos y mármoles.
Esgrafiados y dibujos al relieve.
Estucos lavables para dormitorios cuartos de baño.
Estucos pétreos a todo color
A base de cemento.
MANUEL GUTIERREZ
Pérez Galdós, 70.

Doctor Juan M. Santaolalla
Enfermedades del corazón y Pulmores
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
SAN FERNANDO 4

Hotel Pensión Alicantina
Barcelona
Ronda Universidad, 4 principal
Teléfono 16.921
Situado en el centro de la capital
Precios moderados
Director Gerente
Vicente Lloret

Doctor ESPUCH VIDAL
del Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA-OIDOS
Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º
Frente a la estación de Maissinave
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

PIELES
Y SOMBREROS de señora y de caballero, se reforman, quedando como nuevos, a precios muy económicos.
Calle Rafael Terol, 10, primero.

Doctor F. Fajardo Guardiola
MÉDICO ODONTÓLOGO
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 de 4 a 6
Sagasta 59, ALICANTE

Propague
El Luchador
Gran Hotel Samper
Comedor de primer orden
Habitaciones al mar
American-Bar, Cafe
Paseo de los Martires - 11 - Alicante

Linea de automoviles
Elche-Alicante
SALIDAS
DE ALICANTE DE ELCHE
8 8,15
11 9
12,15 12,15
15,30 14,30
17 15
6,30 6,30

Consolatrix...
SI CATÁSTROFES Y DUELOS
DOQUIERA ENCONTRANDO VAS
BUSCA A TUS PENAS CONSUELO
AHORRA GAST IS Y DESVELOS
PON COCINA DE GAS

Doctor Federico Sellés Miquel
EX ALUMNO DEL HOSPITAL
ST. LOIS DE PARIS
Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas.
De 10 a 1 y de 6 a 7
Plaza de Castelar, 1, entº. - Alicante

Propague
El Luchador
Abelardo Chapuli Galan
Alquiler de bocoyes vacíos

LUBRIFICANTES Y GRASAS
LEVANT-OIL
(marca registrada)
Importación directa de E. U. A.
Tipos monopolio
Casa Central: ALICANTE
Fernando Carratalá Sogorb
Avenida Doctor Eadea, 4
Teléfono, 2040
Representantes en las principales poblaciones de España

Hotel URZAY
INAUGURADO 15 ABRIL 1933
Edificio completamente nuevo a tres fachadas
80 Habitaciones: 10 con cuarto baño
Gran confort: Todos los adelantos:
moderados
Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía
PENSION DESDE 10 PESETAS
MADRID
ENGLISH SPOKEN ON PARLE FRANCAIS

GRAN REDUCCION DE PRECIOS
DE LAS
Piezas legítimas
CHEVROLET
Propietarios de coches y camiones
protejen vuestros propios intereses
empleando en el CHEVROLET
solamente

Piezas legítimas
Concesionarios
Arques y Bonmati Lda.
ALICANTE

IDEAL
PARA HOY
20.000 años en Sing-Sing
Sesión de 6 30 en adelante

Escuela Modelo
Fundada en 1897.
Calderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 8.
Clases graduadas para niños y niñas.
Clases al aire libre.
Edificios especialmente construidos para colegios.
Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.
Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física, Química e Historia Natural.
Cinematógrafo

FAÇADIN
insuperable pintura al agua, especial para exteriores.
Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera molde, etc.
Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de
Desiderio Reig.-ALICANTE

BLENORRAGIA
(PURGACIONES)
Se curan radicalmente por crónicas que sean usando
SELLOS PROVOC
De venta en todas las Farmacias

Francisco Romero Penalva
AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL
BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
Préstamos amortizables Primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 6,50 por 100.-Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes.
Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4/5 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias. Informes gratis y folletos a quien los solicita.
DIRECCION: Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo).
TELEFONO 1339.-MURCIA
Para informes y demás detalles dirigirse a Francisco Bas - Belandó 30, 1º ALICANTE

BODEGAS
Tubos y mangas de goma, y de goma y lona Espirales
Anhídrido sulfuroso. Acido tartárico. Fosfato amónico. Metabisulfito
Pintura negra para ahijeros. Pintura para bocoyes. Mangas. Mangotes y Racores
Desiderio Reig Payá, Bailén, 10
ALICANTE
Teléfono 2023